



San Juan Bosco y su Obra

Nadie ignora que este Oratorio Festivo de S. Miguel, de Orihuela nació al calor del amor a María Auxiliadora, cuya devoción sinó inventó D. Bosco fué al menos su insigne promotor, viniendo a ser aquella devoción como el alma y la vida de todas sus obras. Digamos pues algunas palabras acerca de este ilustre paladín de María Auxiliadora con motivo de su fiesta que tuvo lugar el día 31 de Enero pasado.



Ha sido D. Bosco el hombre providencial, destinado por Dios para dar prácticamente un solemne mentís a los mordaces detractores de la Iglesia, a la cual calumnian de ser amante de los ricos y aduladora de los grandes con olvido de los pobres. Fué D. Bosco hijo de una familia pobre, residente en una humilde aldea de Italia. Sus primeros oficios fueron los de labriego, pastor y sastre, pero inclinado desde su niñez a la piedad y animado de una vehemente afición al estudio, secundando los impulsos del divino llamamiento, no sin graves dificultades e ingentes sacrificios, cuando contaba la edad de veinte años emprendió la carrera eclesiástica, que cursó con notable aprovechamiento en el Seminario de Cieri, dándole fué la admiración de sus maestros, la edificación de sus compañeros y la alegría santa de cuantos con él convivían.

Una vez ordenado sacerdote recordando un sueño misterioso que a la edad de nueve años tuviera y movido por ciertos episodios que a su presencia se desarrollaran acerca de los niños, conoció que Dios lo llamaba para ejercer su apostolado entre aquéllos. Empezó, en efecto, a explayar su celo en favor de los niños reuniéndolos en modestos aposentos. Los atrae bondadosamente, los instruye, los educa, los aparta de los peligros, les infunde horror al pecado, e inspira, en cambio amor a la virtud, les inculca afición al trabajo, que fué el lema predilecto de D. Bosco: inducir al trabajo que redime, dignifica y santifica.

Contratiempos e ingratitudes recibió en sus principios el varón de Dios de parte de los mismos niños a quienes bien hacía; pero de todos ellos triunfó su celo, consiguiendo adueñarse por la bondad del tierno corazón de los pequeñuelos.

A fin de que este apostolado, empezado bajo tan halagueños auspicios, a través de los tiempos se extendiera y perpetuara, funda más tarde dos Institutos religiosos: uno de varones y otro de mujeres para que respectivamente atendieran, aquel al cultivo de los niños, y éste al de las niñas. A esos dos Institutos D. Bosco les comunica su espíritu, la Iglesia se complace en aprobarlos con amplio afecto, y, favorecidos con la bendición del cielo, rápida y prodigiosamente se extienden por

todas las partes del mundo. Apenas hay necesidad ni espiritual, ni temporal, especialmente en los niños pobres y en los jóvenes indigentes, que no sea atendida por los hijos de D. Bosco. Campo del celo de los Salesianos y de las Hijas de María Auxiliadora son: la instrucción, la educación, el culto, la caridad en sus múltiples manifestaciones, la difusión de la verdad por medio de la prensa, las misiones entre infieles, etc. Y todo esto realizado con tanta dulzura y amabilidad que no parece sino que los sacrificios y trabajos recreen y deleiten.

Nada de extraño, pues, que la Iglesia por medio de los sumos Pontífices haya mirado con tanta benevolencia, las obras de D. Bosco, y que éste en tan poco tiempo haya conseguido los supremos honores de la virtud y que sus fiestas constituyan apoteosis divinas.

J. Espinosa,

¡Qué lástima!

Sí, lectores adinerados; qué lástima da ver unos solares juntitos al Oratorio, que son por cierto propiedades del mismo y no poder levantar en ellos el hermoso y amplio pabellón donde se han de instalar la sala de espectáculos y la nueva capilla.

Sí, lectores adinerados; qué lástima da ver unas casitas que no son nuestras e impiden el ensanche del patio.

Sí lectores adinerados, qué lástima da ver el Oratorio sin terminar y por ello no poder elevar la matrícula de las clases diurnas a 600 niños, y la de las nocturnas a 300 obreros.

Sí lectores adinerados; qué lástima da ver a nuestros antiguos alumnos sin centro donde reunirles y poder completar la educación que recibieron con tanto esmero en la infancia.

Ante necesidades tan apremiantes que son de gloria para Dios y de un bien inmenso para la sociedad y directamente para el pueblo de Orihuela, los alumnos rezan diariamente para que Dios suscite bienhechores insignes que pongan sus carteras y cajas de caudales a disposición del Oratorio.

¿No hay ningún devoto de San José que quiera ser padrino de algún lote?

Que conste que sólo admitimos las pesetas correspondientes a los derechos, y no admitimos propinas.

I M P O R T A N T I S I M O

La Junta de Gobierno del Oratorio

CELEBRA SU REUNION REGLAMENTARIA

El pasado día 6 de Enero, y bajo la presidencia del M. I. Sr. Dr. D. Luis Almarcho, Vicario General de la Diócesis, celebró reunión reglamentaria la Junta de Gobierno del Oratorio. Asistieron los Sres. D. Antonio Roda López, Director; Rvdo. D. Carlos Irlés Vinal, Tesorero; Rvdo. D. Fernando Brú, Contador; D. Trinitario Abadía, Secretario; y los Vocales: M. I. Sr. Dr. D. Joaquín Espinosa, Rector del Seminario; D. Angel García Rogel, Presidente de la Caja de Ntra. Sra. de Monserrate; D. Eusebio Escolano, Presidente de la Federación Católica Agraria; D. Ignacio Sánchez, Perito Aparejador; D. Juan Pertusa, Presidente de la Casa Social Católica; y D. Antonio Sánchez Egío, Presidente de la Asociación de Padres de alumnos del Oratorio.

Abierta la sesión por el Sr. Presidente, con las peticiones reglamentarias, el Sr. Director, leyó una documentadísima Memoria del Oratorio de San Miguel, desde el día 18 de Julio de 1936, hasta la fecha de la reunión, 6 de Enero de 1941.

En la memoria dió cuenta detallada de la clausura del Oratorio por el Gobierno Marxista; martirio del Oratorio durante la dominación roja; resurgimiento desde el 28 de marzo de 1939, fecha liberadora de la ciudad; florecimiento actual de sus clases, tanto nocturnas como diurnas; estado de las obras; taller de imprenta; obras por realizar y medios para llegar al fin que se pretende.

Hizo un sentido recuerdo de los miembros de la Junta, caídos por Dios y por la Patria, incluyendo también a los bienhechores muertos por tan santos ideales; y terminó haciendo un llamamiento a to-

dos para que cooperen dentro de la Junta para conseguir en un mañana próximo la terminación de las obras y dar así a Orihuela un hermosísimo centro docente para sus hijos más humildes donde serán formados en el amor a Dios y a España.

La Junta en pleno aprobó emocionada la Memoria, que será publicada muy en breve.

A continuación el Rvdo. Sr. Brú, leyó el estado de cuentas, dando un resultado favorable a la obra, gracias a importantes donativos, con los que se ha hecho disminuir la deuda antigua y realizar importantísimas reparaciones para borrar las huellas que nos dejó la pasada Revolución en el edificio.

Fueron aprobadas las cuentas y se rogó constara en acta un voto de gracias a la Caja de Ahorros de Ntra. Sra. de Monserrate, por haber perdonado al Oratorio la deuda de **8.970 ptas.**

A continuación se pusieron a discusión varios puntos de suma importancia para la obra, que debido a la buena voluntad de todos los miembros de la Junta, se resolvieron con gran acierto.

Ultimamente, el Sr. D. Ignacio Sánchez, expuso a examen el plano de las obras a realizar en lo futuro en el Oratorio, quedando todos admirados de la esbeltez y belleza de la Capilla y magnificencia de la sala de espectáculos.

Terminó la reunión rezándose las peticiones de costumbre, y felicitando todos los Sres. de la Junta al Sr. Roda, por sus aciertos en la Dirección del Oratorio Festivo.

De gravedad

La Caja del Oratorio en crisis

REMEDIOS PARA EL MAL

La Caja del Oratorio está pasando una época verdaderamente trágica.

¡Claro! no hay más que ver los ingresos para convencerse que con ellos no sólo pueden pagarse los atrasos, pero ni siquiera atender a los gastos del mes.

Los niños aumentan, crece la matrícula de las clases nocturnas... y yo... con un dolor de cabeza cuando contemplo el número de gastos y también los escasos ingresos.

Y crece y aumenta la paciencia de las buenas personas con quienes me ligan los vínculos de la deuda, los cuales de

querer reunirse todos pudieran tomar el buen acuerdo de influir para que me nombrasen capellán de cualquier penal.

Vinieron de los baños las personas de pesetas. Pasaron las Navidades. Han comenzado los Siete Domingos de San José... y nadie ha dejado caer sobre el Oratorio algo positivo.

Ya no sé que pensar, ni qué diabluras discurrir, ni qué zancadillas poner para que me saquen de apuros y se pueda dar fin a las obras ya muchos meses paralizadas.

Todo lo dejamos en manos de la Providencia.

Si pudiera, yo establecería un impuesto sobre utilidades, a beneficio de esta obra.

¿Se casa una pareja? Pues envíen a este Oratorio por lo menos cien ptas.

¿Se va una familia de viaje de recreo? Otras cien pesetas.

¿Les ha salido bien un negocio? Quinientas pesetas para la Peña.

¿Les ha salido mal? Cien pesetas de limosna para que Dios corrija la plana.

¿Enfermáis?... ¿curáis o seguís buenos y sanos? Pesetas para nuestra Caja.

¿Muere alguno? Limosna en sufragio de su alma.

Si esto que se me ocurre en broma lo hicieran todos de veras y con verdadera fe, algo más provechoso sería tal proceder para los mismos donantes, quienes a veces no tienen inconveniente en gastarse cantidades respetables en cosas baladíes y sólo encuentran muy costoso el hacer obras de caridad.

En fin, señores, por todo lo que más queráis, a ver si esta cantidad que pesa sobre mí me la quitáis de encima, si no, yo perezco, yo me ahogo.

MISCELANEA ORATORIANA

Cosas que pasan a este Cura.

Mis deseos son de hacer esta obra *«sin pedir nada»*. ¡Es tan enojoso pedir! Por otra parte ¡soy tan... cortito y vergonzoso! Creedme que sí. Me ha sucedido tener que visitar a una persona, sin intención de pedirle nada, *«pero sin darme cuenta»* cayó la conversación sobre el Oratorio y sus obras y se me escapó decirle que me comprara las casitas lindetas con el Oratorio; total la miseria de ocho mil pesetas... No me quiero acordar la vergüenza que pasé cuando me dijo que no podía, que era mucho, que los tiempos estaban malos y que me contentara con *quinientas* pesetas. Salí tan aturdido que en vez de coger la puerta de la escalera, me entré en el *comedor*...

Esperando.—Parece mentira que me hagáis pasar tan malos ratos a cuenta de los lotes. Me tenéis frito.

Pero, hombre ¿no comprendéis que con estas contrariedades me váis amargar la vida?

¿Que trabajo les costará a muchas familias decir *«allá va eso»* y mandarme las pesetas para costear un lote? Hay algunos que son urgentísimos, pues estamos ya liados con ellos y... hace falta el *parné* para pagarlos y no tengo ni un gordo. Venga, caramba; animarse y escoger uno... pero de seguida. No pensarlo siquiera para que el diablo os quite la buena intención. Los lotes que más urgen (y que son la mar de baratitos) son las *casitas*, el teatro, la capilla, el salón de antiguos alumnos y el patio.

¿Por qué no os quedáis con estos lotes, almas mías? ¿A que esperáis?

No me amarguéis la vida, hacedme el favor.

No vienen pitos.—Señores míos, hace dos meses pedí en mi rotativo una larga serie de instrumentos para formar

Croniquilla del Oratorio

una banda de música con los alumnos de nuestra «Academia de Santa Cecilia». ¿Vinieron pitos?...¿Vinieron pesetas?... Ni pitos, ni pesetas.

Señores míos esto es morir. Por si alguno todavía no se ha enterado y para que en la hora de responsabilidades nadie presente excusa voy a insertar otra vez los instrumentos que necesitamos para formar la banda y orquesta Peñera.

Tres pianos, violones, contrabajos, violas, algún violoncello, clarinetes, flautas, flautines, cornetas, cornetines, bajos, bombardinos, trombones, alguna trompa, saxofones, requintos, ovve, un bombo, platillos, cajas, tambores.....

Todo buen oriolano, amante de la música, debe de cooperar a esta nuestra petición para que muy pronto surja de la Academia de Sta. Cecilia del Oratorio, la tan deseada banda de música, y los músicos de la Orihuela del mañana.

◀ LOTES ▶

que brindamos a vuestra generosidad en las presentes Pascuas:

Capilla.....	70.000 Ptas.
Salón Teatro.....	40.000 »
Cinco Aulas.....	25.000 »
Patio de juegos.....	10.000 »
Salón para jóvenes obreros.....	10.000 »
Pórticos de Poniente.....	10.000 »

Como veis, es poca cosa; un poco de buena voluntad, otro poquito de decisión y... ya está. Los que deseen dejar su nombre perpetuado en estas obras tomen un lote.

BODAS DE PLATA DEL Oratorio festivo de San Miguel 1918. :-: 1943.

¿Estará ya la obra terminada? Orihuela tiene la palabra.

No leais esto.....

Lector: si tienes pantalones, chaqueta, sombrero, bombines, tunicas, casacas, chisteras y levitas, aunque sean del siglo pasado, o del año de Matusalen, envías a este Oratorio, pues nos vendrán muy bien para nuestro teatro,

Fiesta de San Juan Bosco.—Con gran solemnidad y entusiasmo hemos celebrado la fiesta del Fundador de la Sociedad Salesiana y Oratorios Festivos.

La parte religiosa consistió en un Triduo de preparación y Misa Solemne el día de la festividad con función vespertina en la que hubo exposición de S.D.M. y sermón por el Sr. Director.

Los festejos profanos fueron divertidísimos y variados. Carrera de sacos, partido de fut-bol, carrera ciclista y gran velada teatral: Se dispararon gran número de cohetes y bombas; lucieron colgaduras la fachada y patios.

Los cinco premios de la carrera de bicicletas correspondieron:

- 1.º a Jesús Nortes.
- 2.º a José Perales, alumnos de las clases nocturnas.
- 3.º a Francisco Gil.
- 4.º a Tomás Escudero.
- 5.º a Manuel Ortuño, alumnos de las escuelas diurnas.

El equipo vencedor en el fut-bol, fué el Auxilium F.C. por 4 a 2 del Tarsicio F.C.

El Auxilium alinóse con los siguientes jugadores:

- Portero: Serna
- Defensas: Pardo y Poveda
- Medios: Ezcurrea, Gómez, Toline
- Delanteros: Grau, Torreçilla, Lidón, Ruiz, Soriano.

El día fué en todos conceptos completísimo.

La Capilla lució las mejores galas; y el Santo de los niños rodeado de luces y flores parecía sonreír a todos.

Gran número de fieles visitaron nuestra humilde capilla y veneraron la reliquia del Santo.

El patio estuvo animadísimo y no cesaron de funcionar los columpios.

Fiesta de San Francisco de Sales.—Con gran solemnidad celebramos también esta fiesta en el corriente año. La parte religiosa tuvo lugar en la Real Iglesia de la Visitación (Salesas). Cantó la Misa el capellán del Monasterio, Licdo. D. Pedro Isidro, entusiasta cooperador del Oratorio. La majestuosa iglesia de la Visitación, ofrecía un aspecto hermosísimo. La amplia nave fué ocupada por todos los niños del Oratorio y la Escolanía Monserratina del mismo interpretó la Misa «Fons Bonitatis»; en el Ofertorio el motete «O Sacrum convivium» de otaño; y un hermoso himno del Santo al final de la Misa.

Por la tarde hubo velada teatral en la que debutaron los alumnos de las clases nocturnas.

Las clases.—Siguen su marcha normal las clases diurnas y nocturnas de este Oratorio. La matrícula está completísima y el número de solicitudes de ingreso es cada día mayor. Estamos convencidos,

que si el Oratorio estuviese terminado no habría niño en Orihuela sin frecuentar nuestras escuelas.

La enseñanza es cada día más completa, estando los familiares contentísimos de la actuación del profesorado.

La Escolanía.—Esta agrupación cultural de pequeños cantores sigue cumpliendo con gran perfección la misión que le encargara el Prelado de la Diócesis.

La actuación en el Templo Catedral, es cada vez más brillante. Últimamente cantó en las «Cuarenta Horas», de la Real Iglesia Parroquial de Santiago, cuya actuación ha merecido elogios calurosísimos.

Fiesta de la Santa Infancia.—En la Iglesia de Santo Domingo, celebramos esta simpática fiesta misionera. La Escolanía actuó en la función de la tarde. Unos días antes el Rvdo. P. Avelino Cerdá, preparó a nuestros niños a tan hermosa fiesta con una elocuentísima plática en nuestra capilla, que fué seguida del himno Misionero.

Ultima representación pastoril.—El día 2 de los corrientes, con asistencia de la Comunidad del Seminario Conciliar y representaciones de las Ordenes Religiosas y clero secular de la ciudad, representose por última vsz la «Estrella de Belén», en nuestro teatro.

Los pequeños actores estuvieron insuperables y realzó la representación el nuevo decorado, debido a los artistas D. Vicente Antón Navarro, Pbro. antiguo alumno salesiano y a D. Luis Sánchez exalumno de este Oratorio.

Aniversario.—El 12 pasado, conmemoramos el aniversario de la muerte de D. Balbino de Burunda. A las nueve de la mañana celebróse misa en nuestra capilla, durante la cual rezose el Santo Rosario. Al terminar la misa cantaron todos los alumnos un Responso.

Obsequio a los cantores.—El Rvdo. Sr. Cura Párroco de Santiago, D. Carlos Irlles Vinal, ha obsequiado a los tiplees de la Escolanía, con dulces y ricas pastas en agradecimiento a la actuación de los mismos en las «Cuarenta Horas» de su majestuosa iglesia.

Muy agradecidos también a sus delicadezas y que no sea la última vez.

La limpieza del barrio.—Tiempo hace (desde la fundación del Oratorio) venimos trabajando lo indecible para conseguir que las calles de la Peña se vean limpias.

Los vecinos barren, pero las basuras no siempre son recogidas por los encargados de la limpieza.

El celoso Sr. Inspector de Policía no pocas veces visita nuestro barrio y gracias a él y a la vigilancia del Cabo de los municipales, esto se va arreglando. Pero conviene que no lo dején de la mano

María Auxiliadora en Orihuela

Visita Domiciliaria.—Ya están funcionando tres Coros de la Visita Domiciliaria. Las Celadoras están entusiasmadas y trabajan con gran fervor.

Del Coro n.º 1, es Celadora la Srta. Carmen Ezcurra, del Coro n.º 2, Doña Amalia Meseguer de Navarro, del Coro n.º 3, la Srta. Rita Pérez Alonso.

Se preparan nuevos Coros y esperamos que en fecha no muy lejana no haya hogar en Orihuela sin la visita de María Auxiliadora.

La Asociación.—Se están ultimando los trabajos para recabar del Ordinario la erección canónica en nuestra Capilla, de la «Asociación de devotos de María Auxiliadora». Son numerosos los fieles que solicitan el ingreso y esperamos que con este nuevo organismo recibirá la Madre de Dios más gloria y honor de sus hijos.

Regalos.—Para la Santísima Virgen, hemos recibido hermosísimos ramos de flores de la Srta. Clemencia Pérez. También se han recibido algunos cuadros para la capilla y varios juegos de palias.

Limosnas para la Iglesia

Suma anterior.....2.750'00

Orihuela.—Una señorita.....200'00

» Dos alumnos.....2'00

» Varios alumnos.....25'00

» Una señora.....5'00

Campaneta.—Trinitario Rodríguez..5'00

» Un niño.....10'00

Alicante.—Una señorita.....10'00

Murcia.—Un sacerdote.....20'00

TOTAL.....3.007'00

Continúan recibiendo limosnas para la hermosa Iglesia de María Auxiliadora del Oratorio que se alzarán sobre el gran salón de actos que se proyecta edificar en los solares que tenemos próximos al edificio.

¡Oriolanos!... ¡Devotos de María Auxiliadora!... que no se diga que soy tacaños y pocos generosos para la Madre de Dios.

Enviando vuestros impresos a la IMPRENTA del Oratorio, ayudais a la formación de los niños pobres de Orihuela.

Las Obras de CLAVARANA se venden en este ORATORIO

Fomento de Vocaciones

Solemne Triduo.—En el próximo mes de Marzo celebraremos un Solemne Triduo Eucarístico, para impetrar del Altísimo, suscite sacerdotes entre los niños y jóvenes de nuestra amada Diócesis Orihuelina.

La fecha del Triduo, ya se anunciará oportunamente. A los actos religiosos, que se celebrarán en la Iglesia de la Santísima Trinidad (Seminario Conciliar); asistirán los niños de las escuelas diurnas del Oratorio y de las Nacionales, que oportunamente serán invitados al efecto.

En los tres días habrá plática a cargo de los Superiores del Seminario y Director del Oratorio. El Triduo finalizará con una fiesta principal, que consistirá en Misa Solemne de Comunión General y Solemne Vigilia Eucarística con procesión solemne del Santísimo.

Veladas pro Fomento de Vocaciones

En el Oratorio Festivo, coincidiendo con los días del Triduo se celebrarán, veladas literario-musicales a las que se invitarán a todos los niños de la ciudad. En dichos actos recreativos, se procurará llevar a los niños, a la convicción de la urgente necesidad de trabajar por el fomento de las vocaciones.

La Pastoral del Prelado.—Con gran atención y a la par emoción religiosa han escuchado nuestros niños la bellísima e interesante Carta Pastoral del Prelado Diocesano. «El gran deber de la hora presente. Los operarios del Evangelio». El histórico documento ha despertado en todos un gran fervor por la trascendental obra del Seminario. Una comisión de niños se ha dedicado al estudio de la misma y en fecha próxima celebraremos un acto basado en la misma.

Escuela de Fomento.—Cada día se van despertando más vocaciones al Sacerdocio en este Oratorio de San Miguel. Además de los niños que asisten diariamente a estas escuelas, son muchos los que anuncian su ingreso para el verano; y algunos mayorcitos vienen después de su trabajo diario para recibir la enseñanza preparatoria al Seminario y tomar instrucciones.

Vocaciones Religiosas.—Este apostolado es también de nuestra incumbencia. Todos los días rogamos por el fomento y perseverancia de las vocaciones religiosas. Por hoy tenemos niños en Capuchinos, hace unos días marchó un joven a los Dominicos y muy en breve ingresarán algunos antiguos alumnos en otra orden religiosa.

Matrículas.—Para el próximo curso 1941-1942, concederá el Oratorio Festivo varias matrículas y libros a alumnos del Seminario que acrediten ser antiguos alumnos del Oratorio y observen a la par intachable conducta. Todos los gastos que importen estas gracias serán cubiertos por la cuota mensual que voluntariamente se impondrán los alumnos de las clases nocturnas y diurnas.

Nuevos socios

Doña Concepción Izquierdo.
D. Vicente Antón Navarro, Pbro.
D. Antonio Albaladejo.

Vida Escolar

Advertencia importante.

Se advierte a los padres, que nos es imposible por hoy admitir más niños a las escuelas de este Oratorio, y lo mismo tenemos que hacer constar en cuenta a las escuelas nocturnas.

Esta advertencia la hacemos para que se eviten las molestias de subir a la Peña y también para evitarnos la dolorosa negativa que por necesidad tenemos que dar.

También rogamos a los padres de nuestros alumnos que exijan a sus hijos, todos los sábados, el Boletín y firmen el mismo, después de leer las notas y advertencias del Director.

TARSICIOS

Vigilia Mensual.—El próximo jueves 27. La Misa de Comunión el día 28 a los 8 y media. La Vigilia se aplicará por el alma de D. Balbino de Burunda.

La Imagen de S. Tarsicio.—Ha sido encargada la imagen del Titular del turno. Esperamos tenerla muy pronto en el Oratorio. La bendición será muy solemne e invitaremos a nuestros hermanos de Benejúzar, Alicante y otros turnos de la Diócesis.

Antiguos Alumnos

Asamblea.

Se prepara una gran asamblea para el día 25 de Mayo. En dicho día celebraremos la fiesta principal de María Auxiliadora. Esperamos grandes frutos de dicho acto, que redundaran en bien del Oratorio y de las almas de todos los oratorianos.

Día del Antiguo Alumno.

El día 25 de Mayo se celebrará también el Día del Antiguo Alumno. Para dicha fecha además de los actos religiosos, se preparan varios actos de confraternidad, que estrecharán sin duda los lazos de amistad y compañerismo entre todos los que han recibido educación por estas *alturas*, nunca bastante bendecidas por el bien que de ellas se obtiene para todas las clases sociales de la ciudad y huerta.

Defunción.

Ha fallecido el joven D. José Jara Aparicio, actual alumno de las clases nocturnas y exalumno de las diurnas. Rogamos una oración por su alma.

Imp. Oratorio Festivo.-ORIHUELA